

上海法治报

扫一扫,关注
上海法治报微信公众号
“法治新闻眼”视频号上海报业集团主管主办
上海法治报社出版2024年9月24日 星期二
农历八月廿二

传递法治力量

龚正昨主持召开市政府常务会议

提升统一综合执法系统管理水平

本报讯 市委副书记、市长龚正昨天主持召开市政府常务会议,要求按照市委部署,高质量推进融资信用服务平台建设,提升市统一综合执法系统使用和管理水平。

会议指出,中小微企业融资难、融资贵是“老大难”问题。建设融资信用服务平台,是打破信息不对称、便利企业融资的重要举措。要认真落实国家

要求,结合上海实际,高质量推进融资信用服务平台建设,进一步提升金融服务中小微企业的质效。要做优一个服务平台,完成原有平台资源、数据、功能的整合提升,打造全市中小微企业融资服务的线上主渠道。要促进供需双方对接,重中之重是加强各类涉企数据的归集和治理,打破“信息孤岛”,促进平台数据供给与金融机构需求

深度对接、有效匹配,并加强数据治理。要把握定位,突出导向。突出公益性导向,引导更多金融机构入驻平台提供服务。突出专业化导向,提升金融机构“读数、用数”效率。突出融合化导向,做强平台“政策集成”功能,为中小微企业融资提供优质的“一站式”服务。

会议原则同意《上海市统一综合执法系统管理暂行办

法》并指出,建设全市统一综合执法系统,是全面推进严格规范公正文明执法的关键一招,也是深化我市行政执法数字化转型的重要举措。经过3年努力,系统已全面建成投用。要梳理固化有效经验,共同把统一综合执法系统建设好、维护好、管理好、应用好,提升行政执法工作水平。要持续扩大系统覆盖范围,推进更多部门和企业

接入系统,打通壁垒阻碍,实现执法数据“应归尽归”。要持续推进系统动态优化,对照上位法规的变动等情况动态调整,广泛听取各方面意见建议持续改进,确保系统好用,基层爱用。要持续提升系统运行效能,深化科技赋能,做好执法数据分析,更好释放系统功能潜力,为改进监管执法提供可靠支撑。

会议还研究了其他事项。

上海组建“1+4+X”居家安全关爱队伍
至2025年底特殊困难老人
应急呼叫服务全覆盖

□ 记者 夏天

本报讯 日前,上海市民政局印发《特殊困难老年人居家安全关爱服务行动方案(2024—2027年)》。行动方案的总体目标是聚焦特殊困难老年人居家安全,以筑牢安全底线为基本原则,以营造全社会共同关心关爱特殊困难老年人的良好氛围为发展方向,切实提升居家安全关爱服务水平。至2027年底,特殊困难老年人数据信息持续精准完善,关爱力量队伍进一步充实壮大,智能关爱服务进一步丰富多元,老年人居家环境安全性和适老化水平不断改善,老年人安全防护意识持续提升,全社会关心关爱特殊困难老年人氛围更加浓厚。

围绕总体目标,行动任务重点推进关爱力量“聚爱行动”、智能预警“智爱行动”、居家环境“筑爱行动”、宣传教育“敬爱行动”等4项行动。

“聚爱行动”明确,组建“1+4+X”居家安全关爱队伍。“1”即指:街镇、居(村)委有专人负责;“4”即指:重点将“老伙伴”志愿者、楼组长、物业人员、社区党员志愿者发展成为核心关爱力量;“X”即指:积极吸纳老年协会、养老护理员、计划生育特殊家庭扶助关怀志愿

者、助残志愿服务者、社会救助工作人员、学生志愿者、为老助餐员、送奶员、物流快递人员等多元关爱力量。至2025年底,全市关爱力量达到5万人;至2027年底,全市关爱力量达到5.5万人。

“聚爱行动”包括建立老年人“第一关爱人”机制。老年人的子女是第一关爱人,各区民政局要指导街镇、居(村)委,加强与老年人子女的联系,并督促其子女履行法定赡养义务、承担老年人居家安全关爱保障第一责任。

“智爱行动”明确,至2025年底,特殊困难老年人应急呼叫服务全覆盖。至2027年底,特殊困难老年人家庭安装智能水表“愿装尽装”,总体安装率不低于60%。各区民政局还应会同相关部门建立完善特殊困难老年人居家安全关爱应急处置机制。

“筑爱行动”包括推进家庭风险隐患排查化解和加大居家环境适老化改造力度两项工作。各区民政局指导街镇、居(村)委加强与物业、住建、燃气、消防、电力等部门的工作联动,常态化开展联合入户排查行动。同时,指导街镇、居(村)委面向特殊困难老年人加大居家环境适老化改造需求排摸,加大政策宣传力度,引导和支持有需要的特殊困难老年人家庭完成适老化改造。



111公里赛道 20支车队 全力护航!

□ 通讯员 焦钢 摄影报道

本报讯 2024环上海·新城自行车赛第一赛段在上海国际赛车场成功落幕。嘉定公安分局会同赛事组委会和辖区“微网格”成员冒雨在全程111公里赛道的重点区

域、路段和主要景区,全力为来自中国、法国、阿联酋等国家及地区的20支职业车队护航,保障交通顺畅和赛事有序。

据悉,9月20日至22日,自行车赛在嘉定、青浦、松江、奉贤和南汇区的五个新城

陆续举行。赛道设计串起五个新城的地标性建筑和景观,充分展现新城建设成果和地域特色人文风情。作为一项集竞技性、观赏性、参与性于一体的国际性赛事,五个新城为车手准备了丰富的传统民俗和文旅体验活动。

社区治理难题如何破解?

“业委会联盟”激活基层治理“一池春水”

■ 详见A2

2021年以来全市法院审结申请认定财产无主案22件

徐汇法院携多部门探索无主遗产协同管理

■ 详见A4

本期导读

立遗嘱
请找中华遗嘱库

全国热线 400-9630-456